

București, 17 iunie 2016

## COMUNICAT DE PRESĂ

La București în zilele de 16 și 17 iunie a.c. a avut loc conferința internațională cu tema „Migrația în Europa. Rolul CES-urilor și al instituțiilor similare: provocări, responsabilități, soluții”.

Manifestarea a fost organizată de Consiliul Economic și Social (CES) România și de Asociația Internațională a Consiliilor Economice și Sociale și Instituțiilor Similare (AICESIS). Participanții, care au reprezentat 16 țări din Africa, America Latină, Europa și Orientul Mijlociu, au analizat migrația transfrontalieră, unele căi și metode de gestionare a fenomenului precum și consecințele pentru țările de origine, de tranzit și țările gazdă.

În cuvântul de deschidere, președintele Consiliului Economic și Social România, domnul Florian Costache, a precizat, printre altele:” Dacă țările de origine au puține mijloace pentru a controla fluxul migraționist, țările de tranzit și cele de destinație situate prioritar în Europa experimentează soluții mai mult sau mai puțin eficiente și care au puține șanse să se transforme într-o politică comună. Guverne diferite adoptă strategii diferite și opinia publică reacționează diferit de la o țară la alta la această nouă provocare.”

Aceeași preocupare pentru situația existentă, dar și pentru găsirea unor soluții acceptabile și eficiente a afirmat-o și președintele Asociației Internaționale a Consiliilor Economice și Sociale și Instituțiilor Similare (AICESIS), domnul Agripino Nunez.

Discuțiile au vizat rolul CES-urilor și al instituțiilor similare în dialogul dintre țările de origine, țările de tranzit și țările gazdă, în special în ceea ce privește poziția comună asupra unui demers bazat pe respectarea drepturilor omului precum și implicarea acestor instituții în procesul de elaborare a unor politici comune privitoare la controlul migrației, integrarea și incluziunea migrantilor în societățile din țările gazdă. Au fost analizate punctele de vedere ale reprezentanților țărilor de emigrare, de tranzit și ale țărilor gazdă.

Participanții au oferit explicații pertinente privitoare la natura, cauzele, implicațiile și efectele migrației și au subliniat posibilitățile CES-urilor de a dialoga cu instituțiile guvernamentale și cu societatea civilă din țările gazdă în vederea integrării migranților în societate și pe piața muncii.

În special, toți participanții la conferință și-au exprimat solidaritatea și sprijinul față de președinții Consiliilor Economice și Sociale din Iordania, Liban și Palestina, precum și față de migranții din aceste țări.

La următoarea reuniune a Adunării Generale a AICESIS, ce va avea loc în septembrie 2016 la Cotonou, în Benin, vor fi prezentate un raport și o propunere de declarație.

Președintele AICESIS  
Agripino Antonio NÚÑEZ COLLADO



Președintele CES România  
Florian COSTACHE

